CIĄGI LICZBOWE - POZIOM PODSTAWOWY

2/18  Dany jest ciąg (a    określony wzorem
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     dla n = 1,2,3... . Oblicz a 2, a4 i a5
3/24 W ciągu arytmetycznym   (an)   dane  są wyrazy:   a3 = 4, a6=19. Wyznacz wszystkie wartości n, dla których wyrazy ciągu (an) są mniejsze od 200.

7/23 Rozwiąż równanie    (2x + 1) + (2x + 4) + (2x + 7) + ... + (2x + 28) = 155,   jeśli    wiadomo, że składniki po lewej stronie są kolejnymi wyrazami pewnego ciągu arytmetycznego.

5/34 ( 1pkt) Liczby: 1, 3, x-11, w podanej kolejności, są pierwszym, drugim i trzecim wyrazem ciągu arytmetycznego. Liczba x jest równa

A.   5
B.   9
C.   16
D.   20

24/40 ( 1pkt) Trzeci wyraz ciągu geometrycznego jest równy 4, a czwarty wyraz tego ciągu jest równy (-2) Pierwszy wyraz tego ciągu jest równy

A.  16



B.    -16


C.  8


D.    -8

26/42 ( 2pkt) Dany jest ciąg (a ) określony wzorem 
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.Oblicz a2 i a5
10/54 ( 1pkt) Trzeci wyraz ciągu geometrycznego jest równy 4, a piąty wyraz tego ciągu jest równy 1. Pierwszy wyraz tego ciągu jest równy 
A.    4 


B.
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C.  16



D.
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17/58 ( 1pkt) Ciąg (an) jest określony wzorem an =
dla n ≥ 1. Wtedy
A.      a3 > 3
B.    a3 = 3
C.    a3 < 2
D.    a3 = 2
25/62 ( 2pkt) Liczby x - 2, 3, x + 6   są w podanej kolejności pierwszym, drugim i trzecim wyrazem ciągu arytmetycznego. Oblicz x
35/79 ( 1pkt) Ciąg (an) jest określony wzorem an = (-3)n ⋅(9-n2) dla n ≥ 1. Wynika stąd, że
A.    a3=-81


B.    a3 = -27


C.    a3 = 0


D.    a3 > 0
36/79 ( 1pkt) Liczby x-1, 4 i 8 (w podanej kolejności) są pierwszym, drugim i trzecim wyrazem ciągu arytmetycznego. Wówczas liczba x jest równa 
A.    3



B.    1



C.    - 1



D.  - 7  
37/79 ( 1pkt) Liczby -8, 4 i x + 1 (w podanej kolejności) są pierwszym, drugim i trzecim wyrazem ciągu geometrycznego. Wówczas liczba x jest równa

A.    - 3



B.    -1,5


C.    - 1



D.  15  
74/84 ( 2pkt) Ile wyrazów ujemnych ma ciąg (an) określony wzorem an = n2 - 2n - 24 dla n ≥ 1 ?

75/84 ( 2pkt) Liczby 2, x-3, 8 są w podanej kolejności pierwszym, drugim i czwartym wyrazem ciągu arytmetycznego. Oblicz x
76/84 ( 2pkt) Wyrazami ciągu arytmetycznego (an) są kolejne liczby naturalne, które przy dzieleniu przez

5 dają resztę 2. Ponadto a3 = 12. Oblicz a15.
98/88 Uczeń przeczytał książkę liczącą 480 stron, przy czym każdego dnia czytał taką samą liczbę stron. Gdyby czytał każdego dnia o 8 stron więcej, to przeczytałby tę książkę o 3 dni wcześniej. Oblicz, ile dni uczeń czytał tę książkę.

99/88 Liczby a, b, c tworzą w podanej kolejności ciąg geometryczny. Suma tych liczb jest równa 93. Te same liczby, w podanej kolejności są pierwszym, drugim i siódmym wyrazem ciągu arytmetycznego. Oblicz a, b i c.

100/88Wyznacz wzór na n-ty wyraz ciągu arytmetycznego wiedząc, że suma pierwszych pięciu jego wyrazów jest równa 10, a wyrazy trzeci, piąty i trzynasty tworzą w podanej kolejności ciąg geometryczny.

CIĄGI LICZBOWE - POZIOM ROZSZERZONY

10/23 Miary pięciu kątów tworzą ciąg arytmetyczny. Drugim wyrazem tego ciągu jest 150°, a czwartym 270°. Oblicz sumę sinusów tych pięciu kątów.
12/23  Wyznacz pierwsze trzy wyrazy ciągu geometrycznego wiedząc, że są one dodatnie, ich suma jest równa 21 oraz suma ich odwrotności jest równa 
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16/25 Dany jest ciąg   (an)   mający tę własność,  że dla każdej  liczby naturalnej  n suma n początkowych wyrazów tego ciągu jest równa  
[image: image6.wmf]2

7

(

2

1

n

- n) Oblicz dwudziesty wyraz tego ciągu. Wykaż, że (an) jest ciągiem arytmetycznym.
23/26 Wiedząc, że dla pewnego ciągu geometrycznego (an) o wyrazach dodatnich prawdziwa jest równość S14 = 5⋅ S7, oblicz iloraz tego ciągu. Symbol Sn oznacza sumę n początkowych wyrazów ciągu (an) .
10/28 Wykaż, że jeżeli liczby b, c, 2b-a są kolejnymi wyrazami ciągu geometrycznego to liczby ab,  b2, c2 są kolejnymi wyrazami ciągu arytmetycznego.
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